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	FINAL LO41 – Printemps 2011

Devoir avec documents (Cours, TD et TP ) et d’une durée de 2 heures. 


PARTIE I.  
   Synchronisation  avec sémaphores                                   Barème 10 points

N’oubliez pas d’initialiser les variables, les sémaphores et commentez votre pseudocode.

Le bureau de poste
C'est le jour de la distribution des bottins à la poste. Pour retirer les bottins, les abonnés se présentent au bureau de poste, qui peut accueillir jusqu'à 25 personnes. Le bureau comporte 3 guichets et 8 employés y travaillent. Lorsqu'un abonné se présente, il attend qu'un guichet soit disponible, puis il doit remplir une fiche, qu'il dépose ensuite sur une pile. Il retourne alors attendre dans la salle d'attente. Lorsqu'un employé est disponible, il prend la fiche qui est en bas de pile et prépare le bottin. Puis il fait signer à l'abonné le récipissé et lui donne le bottin. 

Les processus abonné et employé sont décrits ci-après.

 Processus Abonné

 S'il y a de la place, entrer dans le bureau, sinon attendre jusqu'à ce qu'il y ai de la place;

 Attendre qu'un guichet soit disponible,

 Remplir une fiche;

 La poser dans le panier;

 Attendre qu'un employé appelle;

 Prendre le bottin et partir

Processus Employé

Attendre une fiche;

Préparer le bottin;

Attendre qu'un guichet se libère;

Appeler le client;

Lui donner le bottin;

a - Donner les conditions de synchronisation mises en oeuvre ici.

b - Le modéliser en utilisant des sémaphores soigneusement définis (sémantique et valeur initiale) et

les primitives suivantes : entrer, remplir_une_fiche, préparer_bottin, prendre_bottin, partir, donner_bottin.

PARTIE II.  
   Programmation en C avec les IPC                                 Barème 10 points

Ecrire un programme qui permet à plusieurs threads de s’exécuter à l’intérieur d’un moniteur. Le programme vise à calculer la somme de deux matrices carrées, générées aléatoirement, d’ordre n et d’afficher le résultat. 

Pour permettre un traitement pseudo-parallèle, les threads calculent à tour de rôle les valeurs des matrices par lignes et par colonnes.  

Exemple : 

(i,j) représente le numéro de la ligne et le numéro de la colonne 

M1[i][j] + M2[i][j] calculé par le Thread 1, M1[i][j+1] + M2[i][j+1] calculé par le Thread 2, M1[i][j+2] + M2[i][j+2] calculé par le Thread 1, etc. 

Une attention particulière devra être apportée à la définition du moniteur ainsi qu’au choix de(s) condition(s). 
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